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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
měsíc listopad nám přinesl první sněhovou nadílku, která nám připo-
mněla blížící se čas adventu a Vánoc. Ano, každý rok si říkáme, že ko-
nečně právě tento předvánoční čas prožijeme v klidu a pohodě v kruhu 
svých nejbližších. Bohužel velmi často je to právě naopak. Stavební 
firmy finišují, aby se vše dokončilo včas před zimní pauzou. Ta ovšem 
díky oteplování většinou nenastává. Podobné to je i v jiných oborech, 
všichni dělají tak, aby se toho stihlo co nejvíce. Je fajn, když se všechny 
plány a cíle podaří naplnit, ale zároveň bychom si měli najít čas i na 
odpočinek a příjemné chvíle se svými nejbližšími.
Je to opravdu tak i u nás v Polance. Většina stavebních prací pokračuje 
v plném proudu, protože termíny jsou smluvně dané a musí se vše stih-
nou včas a to včetně vyúčtování! I tak se nám díky deštivému počasí 
některé stavby opozdily a budou se muset dokončit v jarních měsících. 
I přes všechna ta pracovní vytížení se nám podařilo najít si společný čas 
k rozsvícení našeho „Polaneckého vánoční stromu“. Tato novodobá tra-
dice vznikla v roce 2012! Vidím to jako dnes, tenkrát na jednání Rady 
s tím přišel radní Radomír Zacios a my řekli, proč ne. Byla to taková 
malá skromná akce před tehdejším úřadem (dnes Pečovatelské byty). 
Přiznám se, že jsem sám nevěřil vzniku tak krásné tradice. Jsem za to 
dnes opravdu rád. Postupně, když jsme rozsvícení obohatili a propojili 

s nádherným vánočním jarmarkem, bohatým programem našich orga-
nizací a spolků, vznikla tady taková skvělá akce. Když jsem viděl ty 
davy našich občanů i občanů blízkého okolí, měl jsem opravdu velkou 
radost. Je to pocit, který všichni organizátoři akcí mají opravdu rádi. 
Program byl velmi bohatý a pestrý. Naše zahrádkářky se opět vytáhly 
a ponořily celý Dělnický dům do vánočního hábitu. Vše bylo doplněno 
prodejci tradičních vánočních ozdob, věnců a dalšího zboží. Venkovní 
program pak tradičně vyplnily děti ze ZŠ a MŠ Polanka, Tomáš Savka 
a vystoupení sboru Polanecké Scholly kostela sv. Anny. Bohaté občer-
stvení pak zajistila restaurace Dělnický dům. Stromeček jsme společně 
napoprvé rozsvítili a mi nezbývá nic jiného, než poděkovat. Opravdu 
poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravách i samotné realizaci této 
krásné tradice. To největší poděkování patří panu Olšakovi za darování 
vánočního stromu. Fotogalerii i odkaz na video z této akce naleznete na 
našich webových stránkách a aplikaci Polanka.
Milí spoluobčané, přeji Vám všem, ať tento rozjasněný stromeček 
přináší jen radost a potěšení. Važte si pohodových dní v kruhu svých 
nejbližších a užívejte vánoční čas ve zdraví. Do nového roku pak vstup-
te plní odhodlání a pozitivní energie. K tomu všemu pak přeji hodně 
štěstí!

 Váš starosta 
Pavel Bochnia
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Vážení občané,
přinášíme pár informací z  jednání samosprávy městského obvodu za 
období říjen až počátek listopadu 2025.
Rada městského obvodu:
- nesouhlasila s umístěním kabelového vedení NNk na pozemku parc. 
č. 3844 v k. ú. Polanka nad Odrou,
- rozhodla o uzavření pojistné smlouvy, jejímž předmětem je stavební 
montážní pojištění stavby – „Stavební úpravy víceúčelového objektu č. 
p. 863“ se společností Generali Česká pojišťovna a.s.,
- schválila plán zimní údržby na období 01. 11. 2025–31. 03. 2026, 

- rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na realizaci projektu „Park a 
dětské hřiště základní škola Polanka“ se společností Ostravské městské 
lesy a zeleň s.r.o., za cenu ve výši 8 482 667,32 Kč bez DPH, 
- schválila jednotlivá rozpočtová opatření městského obvodu Polanka 
nad Odrou.
Mimo jiné se rada městského obvodu vyjadřovala k připojení pozemků 
ke komunikacím, či vyjádřeními k  předloženým projektovým zámě-
rům.

-Z.K-

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY



SETKÁNÍ JUBILANTŮ
Dne 23. 10. 2025 se v sále Dělnického domu letos uskutečnilo druhé 
tradiční podzimní setkání jubilantů – občanů Polanky nad Odrou, kteří 
v tomto roce slaví 70., 75. a 80. let. 
Toto setkání provázela jako vždy dobrá nálada, setkání zahájili svým 
vystoupením žáci ze ZUŠ, poté se ujal slova pan starosta Pavel Boch-
nia, který následně jubilantům společně s  paní místostarostkou paní 
Martinou Šoustalovou předal dárek v podobě sladkých a slaných po-

chutin. Všichni přítomní se při dobré večeři, skleničce a vystoupení 
AKOBANDU pobavili a zavzpomínali se svými vrstevníky na společ-
né zážitky minulých let. 
Všem účinkujícím touto cestou ještě jednou děkujeme, taktéž děkuje-
me panu řediteli Mgr. Petru Kotkovi a učitelském sboru. Velké poděko-
vání patří také členkám Aktivu pro společenské záležitosti, které se již 
několik let aktivně podílejí na přípravě této akce.

P. M.  
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VÍTÁNÍ DĚTÍ 
Dne 18. 10. 2025 se uskutečnilo 3. vítání dětí v tomto roce. Slavnost-
ního obřadu se zúčastnilo šest dětí z devíti pozvaných, obřad vedl pan 
starosta Pavel Bochnia. Nedílnou součástí těchto obřadů je vystoupení 
dětí z MŠ a ZŠ, kterým touto cestou ještě jednou děkujeme. 
Další obřad se uskuteční v  příštím roce, termín bude upřesněn. Žá-
dáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o slavnostní ob-
řad VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto skutečnost oznámili telefonicky: 
599  425  102/103, e-mailem: petra.mamulova@polanka.ostrava.cz/
petra.metelkova@polanka.ostrava.cz, případně osobně na podatelně 
ÚMOb Polanka nad Odrou v úředních hodinách (PO, ST: 7.30 hod. – 
11.15 hod., 12.15 hod. – 17.00 hod.). 

MĚSTSKÉ POLICIE OSTRAVA 
Po celý letošní rok realizují strážníci Městské policie Ostrava preven-
tivní projekty v ostravských školách s cílem posílit bezpečí dětí a mlá-
deže, vybavit je praktickými dovednostmi a podpořit spolupráci škol, 
rodičů a policie při prevenci rizikového chování.
Projekt „Kámo, braň se 2025“ nabízí studentům středních škol prak-
tické workshopy k rozpoznání a předcházení rizik v reálném i online 
prostředí, včetně nácviku jednoduchých sebeobranných technik. Letos 
nově zahrnuje i preventivní besedy pro pedagogy, aby dokázali rizika 
včas rozpoznat a řešit.
Projekt „OnlineMPO 2025“ se zaměřuje na prevenci v online prostředí. 
Žákům 4. až 9. tříd základních škol a 1. a 2. ročníků středních škol nabí-
zí interaktivní workshopy o kybergroomingu, kyberstalkingu, ochraně 
osobních údajů a dalších rizicích. Zapojuje také rodiče a pedagogy.
Projekt „Se strážníky si vím rady 2025“ cílí na žáky 2. tříd, zejména 
ze sociálně znevýhodněných oblastí a nabízí prevenci sociálně patolo-
gických jevů. Součástí je tvořivá divadelní dílna s vlastními loutkami. 
Do programu jsou zapojeni také asistenti prevence kriminality, kteří 
posilují důvěru mezi dětmi a strážníky. Skrze  preventivní materiály 
jsou zapojeni i rodiče.
Všechny tři projekty jsou podpořeny statutárním městem Ostrava a těší 
se velkému ohlasu jak u dětí, tak pedagogů i rodičů.  Zájemci o realiza-
ci preventivního programu ve své škole se mohou obrátit na Městskou 
policii Ostrava na e-mailu info@mpostrava.cz nebo telefonicky na 720 
735 125. 

S účinností od 1. prosince 2025 zákon o pyrotechnice zakazuje pou-
žívání pyrotechniky (s výjimkou kategorie F1 – prskavky), ve vzdá-
lenosti do 250 metrů od objektů, jako jsou nemocnice, domovy pro 
seniory, stacionáře, útulky, záchranné stanice, zoo, objekty evidované 
k chovu zvířat a další. K zobrazení zón, kde v souvislosti se zákonem 
o pyrotechnice nelze pyrotechnické výrobky používat, lze využít Ma-
povou aplikaci omezení pyrotechniky, kterou naleznete na stránkách 
Ministerstva zemědělství.
Tento zákon také upravuje pravidla pro řízení a oznamování o prove-

ZMĚNY V ZÁKONU O PYROTECHNICE
dení ohňostrojných prací a ohňostrojů. Ohňostroje a ohňostrojné práce 
smí provádět pouze osoby s platným osvědčením odborné způsobilosti. 
Z definice zákona vyplývá, že ohňostrojná práce je činnost, při které se 
využívá pyrotechnických výrobků kategorie F4 nebo T2 a ohňostroj je 
současné nebo v krátkém sledu následující odpalování pyrotechnických 
výrobků kategorie F2, F3 nebo T1. Za ohňostroj se nepovažuje odpa-
lování pyrotechnických výrobků do hmotnosti 10 kg čistého obsahu 
výbušných látek celkem. 
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Vážení čtenáři,
začátek letošního školního roku nám kromě radostného setkání s dětmi 
a žáky bohužel přinesl i jednu nepříjemnou událost, a to odcizení kola 
ze stojanu před základní školou. Přestože je celý prostor monitorován 
kamerovým systémem, chtěl bych tímto všechny rodiče požádat, aby 
svým dětem připomněli důležitost pečlivého zamykání kol i koloběžek. 
Prevence a obezřetnost jsou v tomto směru tou nejlepší ochranou.
Od začátku školního roku usilovně pracujeme na tom, abychom v ma-
teřské i základní škole nabídli tu nejlepší a nejmodernější výuku. Naši 
vzdělávací činnost jsme opětovně posílili dlouhodobým projektem „Ša-
blony OP JAK II Polanka nad Odrou“, který nám do srpna 2027 zajiš-
ťuje více než 1,5 milionu korun především na personální podporu. Díky 
němu máme ve škole školní asistenty a kariérového poradce, intenzivně 
doučujeme žáky ohrožené neúspěchem a zavádíme moderní formy vý-
uky, jako je tandemová výuka, zážitková pedagogika nebo vrstevnické 
vzdělávání, které rozvíjí samostatnost a kreativitu.
Navíc jsme pro rok 2026 požádali statutární město Ostrava o podpo-

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
ru dalších projektů. Máme připravený badatelský klub „Nenechej svůj 
talent zahálet II“, ve kterém by se přibližně padesátka nadaných žáků 
5. až 9. ročníku ponořila do tajů přírodních věd a polytechniky. Talent 
páťáků bychom nově chtěli diagnostikovat moderním digitálním systé-
mem Invenio. Rovněž bychom rádi uskutečnili i projekt „Mladí lektoři 
pro přírodu“, kde se čtyřicet vyškolených starších žáků stane herci a zá-
bavnou formou předají znalosti o ochraně přírody mladším kamarádům 
a dětem z mateřské školy. V neposlední řadě chceme posílit ještě karié-
rové poradenství pro žáky 8. a 9. tříd a jako jedna z prvních ostravských 
škol jsme se rovněž připojili i k rozšíření poradenství na prvním stupni 
základní školy. Jestli budou projekty podpořeny, ukáže teprve čas.
V závěru mi dovolte popřát všem čtenářům, žákům i jejich rodinám 
klidný zbytek kalendářního roku, krásné a pohodové vánoční svátky a 
úspěšný vstup do roku 2026. Zároveň bych chtěl poděkovat všem orga-
nizacím, spolkům i jednotlivcům, kteří se školou v roce 2025 spolupra-
covali. Velmi si vážíme jejich podpory, spolupráce i pomoci. Těším se, 
že i v novém roce společně navážeme na to, co se nám daří.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

ČTENÁŘSKÁ GRAMOTNOST
Podpora čtenářské gramotnosti na 2. stupni základní školy
Na naší základní škole je pro nás učitele jedním ze zásadních úkolů 
podporovat čtenářskou gramotnost našich žáků. Mnoho kolegů se 
vzdělává v aktuálních trendech čtenářských strategií či kritického myš-
lení a nabízí žákům hravé metody, jak rozvíjet své čtenářství. 
Na 1. stupni se kolegyně a kolegové snaží čtenářství podporovat růz-
norodě, přes dílny čtení, čtenářské lekce, až po celoroční tematické čte-
nářské projekty. 
Podpořit tak čtenářství u žáků, kteří přechází z 1. stupně na 2. je velkou 
výzvou. Škola má navázanou výbornou spolupráci s městskou knihov-
nou v Ostravě, především s pobočkou v Polance, kam docházíme na 
čtenářské programy a tipy, a nejen z toho čerpáme.
Ve škole máme zavedeny čtenářské dílny. Žáci v některých hodinách 
mají možnost číst knihy zcela dle svého výběru, jindy více řízeně s vý-
běrem vyučujícího. Jelikož ne všechny děti mají vždy k dispozici svou 
vlastní knihu, využili jsme finanční prostředky programu OP JAK 2 a 
nakoupili přibližně 50 knih do školního fondu. Začíst se tedy nyní může 
opravdu každý. 
Knihy jsme vybrali tematicky pro věk dospívajících, zahrnuli jsme pří-
běhy historické, dobrodružné, fantazijní nebo takové, které vypráví o 
vztazích či problémových situacích. 
Do učebny byly pro čtenářské pohodlí žáků zakoupeny i podsedáky a 
sedací vaky, na knihy pak nový policový regál. 
Nezbývá než doufat, že investice nejen financí, ale i snahy vyučujících 
přinesou v budoucnu své ovoce a žáci budou po knihách sahat raději 
a častěji. 

Mgr. Kateřina Hrabcová

Bilingvní anglicko-české knihy ve výuce angličtiny
Bilingvní anglicko-české knihy se zrcadlovým textem představují 
užitečný nástroj pro výuku anglického jazyka na základních školách. 
Žákům nabízejí možnost sledovat originální anglický text a současně 
jeho český překlad, což usnadňuje porozumění a odbourává počáteční 
nejistotu při práci s cizojazyčnou literaturou.
Operační program OP JAK 2 nám umožnil pořídit přes 30 knih do škol-
ní knihovničky, jež si spolu se čtenářským koutkem našla své místo ve 
školní galerii.
Tyto publikace vycházejí v odstupňovaných úrovních od A1 po B2, 
tedy ve formě zjednodušené četby. Díky tomu si mohou vhodný titul 
najít úplní začátečníci i pokročilejší žáci. V nabídce jsou jak moderní 
zábavné příběhy, tak úpravy klasických děl světové literatury.
V naší škole navíc přibývá žáků, kteří část života strávili v zahraničí a 
dosahují výrazně vyšší jazykové úrovně než jejich vrstevníci. Bilingvní 
knihy jim umožňují pracovat s texty odpovídajícími jejich skutečné po-
kročilosti, aniž by byli ve výuce bržděni jednodušším učivem. Zároveň 
však poskytují oporu i těm, kteří se s angličtinou teprve seznamují.
Využití bilingvních knih ve výuce podporuje rozvoj slovní zásoby, po-
rozumění textu i přirozené osvojení gramatických struktur. Žáci mohou 
pracovat vlastním tempem, objevovat nové výrazy v kontextu a postup-
ně získávat jistotu v četbě cizího jazyka. Bilingvní četba se tak stává 
efektivním doplňkem k běžným učebnicím a motivujícím způsobem, 
jak si angličtinu osvojit přirozeně a s větší chutí.

Mgr. Petra Wojaczková
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Nářečí jsou důležitou součástí regionální identity. Jejich variabilita 
se v moderním světě zmenšuje a nářečí postupně mizí.
Dialektologické oddělení ÚJČ AV ČR je jediným akademickým praco-
vištěm, které se systematicky zabývá výzkumem nespisovných útva-
rů českého jazyka. Ve spolupráci s FIT VUT v Brně, jež mu dodává 
technologii pro zpracování, uchování, dokumentaci a prezentaci ná-
řečí, pracuje na vzniku Databáze nářečních promluv pro odborníky a 
Jazykové paměti regionů ČR pro širokou veřejnost. Jejich interaktivní 
mapová aplikace Supermapa se postupně plní nářečními daty, včetně 
kvalitních audiozáznamů. 
Cílem jejich projektu je pozvednout zájem o poznávání a uchování čes-
kých nářečí coby objektu regionální hrdosti. 
Výzkumná a zároveň soutěžní aktivita Staň se členem ligy superdia-
lektologů je určena i pro žáky základních škol. Zapojit se mohou jed-
notlivci i skupiny dětí. Cílem je zdokumentovat nářečí a běžnou mlu-
vu v různých regionech ČR, a pomoci tak jazykovědcům v mapování 
současného stavu mluvené češtiny. Hlavním objektem zájmu je mluva 
příslušníků starších generací, to je rodičů a prarodičů. 
Letošní, 3. ročník je tematicky zaměřen na tradice a zvyky. Žák po 
domluvě s nahrávaným pořídí zvukovou nahrávku dle striktně stano-
vených formálních parametrů a pravidel ohledně nakládání s  audio-
nahrávkami. Tato soutěž neslouží jen k výzkumu jazyka, ale i k pro-
hlubování mezigeneračních kontaktů a ke zlepšení komunikačních 
schopností žáků.
Do výzvy se zapojili žáci, jejichž rodinný příslušník v soukromé mlu-
vě nářeční prvky používá. Záznam pak nahráli do online formuláře, 
v němž vyplnili důležité údaje o sobě a především o nahrávané osobě. 

POLANECKÉ NÁŘEČÍ
Tímto děkujeme všem příbuzným, kteří jim toto umožnili. Data jsou 
dále zpracovávána pomocí speciálního softwaru, mluva je označena 
jako nářeční, polonářeční, či nenářeční.
Soutěž pro školy trvá do 30. 4. 2026. Hodnocení jazykově a obsahově 
nejzajímavějších zvukových nahrávek proběhne na základě hlasů od-
borné poroty. Vyhlášení výherců proběhne v  červnu. Výherci budou 
kontaktováni a pozváni na slavnostní předání cen do Brna.
Neváhejte a přidejte se. Informace naleznete na http://www.jamap.cz  

Kolektiv základní školy

TVOŘENÍ SE ZAHRÁDKÁŘKAMI
Ve čtvrtek 6. 11. navštívily žáky prvního až čtvrtého 
ročníku ve třídách místní zahrádkářky. Tato setkání 
s dětmi se stala již tradicí a žáci se na ně velice těší. 
Tentokrát si zahrádkářky na předvánoční tvoření při-
pravily pro děti dva druhy výrobků. První a druhé 
třídy vyráběly stromeček ze šišek, který ozdobily 
přírodními materiály. Třetí a čtvrtý ročník pracoval 
na ozdobách z macrame vlny a dřevěných kroužků. 
Trpělivý přístup a perfektní příprava zahrádkářek 
přispěly k velmi  povedeným výrobkům a k velké 
spokojenosti dětí. Už se všichni moc těšíme, co pro 
nás připraví na jaře.



Žáci 6. a 7. tříd připravili v hodinách přírodopisu pod vedením Mgr. Terezy Sosnové kvizy a osmisměrky pro čtenáře zpravodaje. 
Pusťte se do toho.

LUŠTI KVIZY, OSMISMĚRKY ŽÁKŮ UČITELKY TERKY 

POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 6

Jak se nazývá schopnost sekáčů odlomit si v nebezpečí nohu?
1. Jak se jmenuje nemoc, kterou přenáší klíště obecné?
2. Jaký druh pavouka žije v České republice pod vodou?
3. Kterému hrotnatci se říká živá fosilie?
4. Jakou částí těla pavouci vytváří své pavučiny?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

5. Jakou skrytou zbraň ukrývají pavouci?
6. Co vytváří pavoučí maminka kolem svých vajíček?
7. Jakou část těla využívají štíři a pavouci ke hmatání kolem sebe?
8. Jakým způsobem života mohou žít roztoči?
9. Jakou infekci způsobuje přemnožený trudník mazový?

Které skupiny klepítkatců jsou jedovaté? 
Každá zapsaná v jednotném čísle. 
1. Který druh způsobuje varoázu?
2. Jak souhrnně nazveme jedním slovem tyto části: klepít-
ka, makadla, kráčivé nohy, hlavohruď a zadeček?
3. Do čeho pavouci nasávají potravu? Do sacího …………
4. Jak nazveme to, co pavouci a jiní živočichové jí?
5. Co ústí v klepítkách? Jedová …………………..
6. Na co je přeměněn jeden z prvních dvou párů končetin 
pavouka?
7. Kde ústí jedová žláza?
8. Na které části těla pavouka jsou oči?
9. Který pavouk žije u nás pod vodou?
10. Do čeho chytají pavouci svou potravu?
11. Makadlo je vlastně přeměněná ……………………..

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

V osmisměrce zjistíš, do jaké skupiny patří žralok a manta.

chrupavka	
žralok	
kost	
pes
žáby	
ptáčata	
chřestýš	
pištec	
plazi	
skokan	
ryba	
tukan	
puma	

V osmisměrce zjistíš, která paryba je jedním z největších predátorů 
v oceánu. 

oko	
varan	
sojka	
nos
kapr	
páv	
káně	
krab
skokan	
kos	
ocas	
rak



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 7

ZÁŘÍ 
TŘÍDNÍ SCHŮZKY
Na začátku září se konaly ve všech třídách třídní schůzky. Hlavním 
cílem těchto setkání bylo poskytnout rodičům, zejména pak nově pří-
chozích dětí, informace o provozu školky a plánovaných akcích. 

KROUŽKY
V letošním školním roce nabízí mateřská škola dětem opět zajímavé 
kroužky. Již tradičně probíhají tanečky se Stankou Panákovou, sportov-
ní kroužek paní Strykové, kroužek gymnastiky paní učitelky Aničky a 
nově otevřen kroužek anglického jazyka, který vede pan učitel Mrázek 
ze základní školy. 

ŘÍJEN
ZA OPONOU
Ve středu 1. 10. proběhlo hudební dopoledne s manželi Fajkusovými. 
Manželé si pro děti nově připravili hudební pohádku ,,O princezně a 
drakovi“. Pohádka byla plná rytmických her a tanců, do kterých se děti 
kreativně zapojily. Závěrem jsme si zazpívali naši velmi oblíbenou pís-
ničku v jejich podání ,,Prší, prší“, do které jsme zapojili i pohyb. Před-
stavení se všem moc líbilo. 

PODZIMNÍ HODY
Na začátku října proběhla tradiční akce  Podzimní hody.  I když nám 
počasí tentokrát nepřálo a začalo pršet, rodiče i děti se nenechali odradit 
a společně si užili alespoň ochutnávku dobrot, které společně připravili. 
Všichni, kdo přišli, měli možnost hlasovat pro nejlepší dobrotu a další 
den jsme výherce odměnili. 

PRIMA POKUSY
Ve dnech 16. a 17. října proběhlo v naší mateřské škole šlapání zelí. 
Tuto akci pro děti připravila paní Dáša, která u nás pravidelně pořádá 
prima pokusy. Děti si s nadšením vyzkoušely krájení i šlapání zelí, do-
zvěděly se, jak se zelí nakládalo dříve, proč se kvasí a jak dlouho trvá, 
než je hotové. Celou akci provázela veselá nálada a smích. Děti si domů 
odnesly skleničku se zelím. 

VÝLET DO OPAVY
Předškolní děti a třída chobotniček se vydaly na konci října na výlet do 
Opavy, kde navštívily Slezskou tvorbu - tradiční dílnu na výrobu vá-
nočních ozdob. Děti měly možnost vidět celý proces výroby baněk od 
práce s foukacím strojem až po ruční zdobení. Prohlédly si také krásně 
vyzdobený obchod plný vánočních ozdob, který navodil pravou svá-
teční atmosféru. Na závěr si každé dítě vyzdobilo svou vlastní baňku, 
kterou si s radostí odneslo domů.

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE
HALLOWEEN 
Na konci října oslavily děti a paní učitelky Halloween. Nechyběly krás-
né kostýmy, halloweenské soutěže, dobroty ani diskotéka. Děti si tento 
den moc užily. 
 
V  říjnu také v  naší mateřské škole proběhla pro rodiče přednáška o 
školní připravenosti pod vedením paní Dáši Kapsové a Jany Halatové. 
Delfínci a chobotničky si udělali vycházku ke koním paní Krivé. Třída 
želviček a žabiček měla pyžamovou party a byly v knihovně. Navští-
vila je také paní spisovatelka Lenka Rožnovská, která jim představila 
svou knihu. Na začátku listopadu se všichni ze školky vypravili do kina 
na promítání pohádek. 

SBÍRKA PRO STELLU A PATRIČKA
Zaměstnanci a rodiče ZŠ a MŠ Polanka opět ukázali, že mají srdce na 
správném místě. Zapojili se do sbírky na pomoc nemocné Stellince. 
Díky štědrosti se podařilo vybrat kolem 20 000 Kč. Příspěvek bude 
použit na léčbu a péči, kterou Stellinka potřebuje. I v letošním školní 
roce se naše školka zapojila do sbírky pro nemocného Patrička. Moc 
děkujeme všem, kdo se do sbírek zapojil. 

CO NÁS ČEKÁ
Příští měsíce budou ve školce plné tvoření a kouzelné atmosféry. V lis-
topadu nás čeká tradiční uspávání zahrady, kde si mohou děti s rodiči 
vyrobit domečky z  dýní a společně se rozloučíme s  naší zahradou a 
připravíme ji na zimní odpočinek.
Na začátku prosince proběhnou ve všech třídách vánoční dílničky a 
společně rozsvítíme vánoční stromeček. 

Bc. Iveta Janulíková
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S blížícím se adventem začala v Základní umělecké škole H. Salichové 
doba příprav na vánoční období. Žáci v naší škole si užívají podzimní 
atmosféru plnou tvůrčích aktivit.
Již tradičně např. připravujeme adventní koncerty. Žáci hudebního obo-
ru se soustředí na zkoušky a přípravu repertoáru. Celoškolní advent-
ní koncert žáků v Polance se uskuteční ve čtvrtek 11. prosince 2025 
v 16:30 v koncertním sále ZUŠ (obřadní síň radnice). Tato událost jistě 
přinese do školních prostor vánoční atmosféru a hudební radost pro 
všechny návštěvníky. Termíny dalších školních akcí naleznete na na-
šem webu www.zushs.cz v sekci „Kalendář akcí“. 
Ve výtvarném oboru zase žáci pracují na tvorbě materiálů pro novoro-
čenky naší školy. Kreativita se tak stává důležitým prvkem předvánoční 
atmosféry ve škole.

Podzim a přípravy na advent v ZUŠ H. Salichové
Neméně zajímavě to vypadá v tanečním oboru v Krásném Poli, kde se 
žáci chystají na pečení perníčků. Tyto sladké dobroty budou následně 
rozdávány na adventním vystoupení tanečního oboru (soubor Krasni-
čanek), které se uskuteční v úterý 9. prosince 2025 v Krásném Poli. Na 
všechny naše akce Vás srdečně zvu. 
Rád bych také za všechny naše zaměstnance popřál žákům, jejich ro-
dinám a přátelům příjemné a požehnané Vánoce. Těšíme se na případ-
né setkání na adventních koncertech a věříme, že následující rok bude 
úspěšný a plný uměleckých zážitků.

Mgr. art Petr Kotek, MBA
ředitel ZUŠ

DRAKIÁDA
Druhou říjnovou sobotu jsme uspořádali pro veřejnost drakiádu. Popr-
vé se tato akce konala na novém místě, a to uprostřed polí na konci uli-
ce K Vydralinám v Polance nad Odrou. Díky tomuto, všem tak známé-
mu, místu přišel úžasný počet lidí.  Letos to bylo poprvé, kdy si s námi 
zahrávalo celý týden škaredé počasí. Den předem jsme měli obavy, zda 
drakiádu pořádat. Vzhledem k dobrému podloží na poli a díky ohlasům 
našich spoluobčanů se nakonec drakiáda konala.
Jsme velice rádi, že i při tomto počasí byla neskutečně veliká účast. 
Moc si vaší podpory této akce vážíme. Letos se zúčastnilo celkem 44 
draků, což je opravdu krásný počet. Každý rok pořádáme soutěž o nej-
lepšího doma vyrobeného draka. Letos se zapojilo do soutěže hned 10 
draků. Všichni byli krásní, a proto jsme letos ocenili většími dárečky 
všechny tyto vyrobené draky. 

Další spoustu draků jsme také ocenili drobnými dárky. Za to, že mů-
žeme takto krásně oceňovat všechny děti, musíme poděkovat hlavně 
firmě RAPPA, která každý rok dodává sponzorský dar právě ve formě 
hraček. Další z  poděkování patří družstvu vlastníků, kteří nám vždy 
vyberou vhodné pole pro naše draky. 
 Během celé akce bylo vytvořeno ohniště, u kterého je možnost opéct 
špekáček nebo se jen tak ohřát. Také vždy máme občerstvení jak pro 
děti, tak i dospělé. 
Tímto bych chtěla poděkovat všem zúčastněným. Věřím, že i Vám se 
akce líbila a těším se na další sezónu, kdy přizvete i své známé. 
Myslím si, že je skvělé pořádat tyto tradiční akce, na kterých se může-
me potěšit a pobavit s okolím. 

Dagmar C. 

KNIHOVNA INFORMUJE
Prosinec
Bingo: hlavní hra: úterý 2. 12. od 16.00 hodin 
Lovci perel: obchůdek, kde je možno si zakoupit odměny za Moriony.
během půjčováni 4. 12.  –  30. 12.
Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 12. 12. od 16.00 hodin
Broučci: klub pro nejmenší děti: čtvrtek 11. 12. od 10:00 – 11:00 hodin
Vánoční Generace, klub pro seniory: čtvrtek 18. 12. 10.00 – 11.00 ho-
din 

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 	 13:00 – 18:00
Út:	  8:00 – 12:00		  13:00 – 16:00
Čt:	 13:00 – 18:00
Pá: 	 8:00 – 12:00		  13:00 – 16:00
Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová, knihovnice
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Koncem září jsme zahájili skautský rok první výpravou. Za nádherného 
podzimního počasí jsme se vydali do nepříliš vzdálených končin, a sice 
k jezírkům Hubleska v katastru obce Bílov. Zahráli jsme si boj o vlajky 
a opekli špekáčky. Prošli se po trase zdejší křížové cesty a s její pomocí 
vyluštili šifru. Jen je škoda, že den tak rychle utekl a my nestihli navští-
vit nedalekou rozhlednu Kanihůra.
Říjen byl výpravami přímo nabitý. Nejprve se 11. 10. vlčata zajela po-
dívat do Dětmarovic na LEGO výstavu. Hlavním cílem bylo vysvo-
bodit vlka Brika, jenž se nešťastnou náhodou dostal z našeho světa do 
LEGOsvěta. Za splněné úkoly vlčata dostávala části zmíněné stavebni-
ce, z níž nakonec vlka postavila, čímž byl zachráněn a mohl se převtělit 
zpět do své reálné podoby. Ve stejný den se světlušky vypravily do Dol-
ní oblasti Vítkovic, aby byly nápomocny tajemnému vědci. Podle mapy 
musely najít stanoviště, na nichž je čekaly různé úkoly vyžadující jak 
fyzickou zdatnost, tak i logické uvažování a týmovou spolupráci. Došlo 
také na vaření čaje. A kde se zjevil, tu se zjevil – byl před nimi onen, 

SKAUTSKÝ PODZIM
do té doby tajemný, vědec. Dozvěděly se, že se jmenuje Jan Pulkrábek 
a vynalezl podsadový stan. Protože byl spokojen s plněním předešlých 
úkolů, svěřil světluškám své plány a ty si tak podle nich mohly zho-
tovit zmenšený model stanu. Skautky svou výpravu měly v neděli 19. 
10. Zahájily ji prohlídkou zámku Hradec nad Moravicí, odkud se ná-
sledně vydaly na rozhlednu v Jakubčovicích. Výlet byl úspěšný, a proto 
se hodí pogratulovat mladým vedoucím, kteří ho připravili. 
Druhý listopadový víkend jsme prožili na chatě poblíž Litovle, kde 
jsme se stali rytíři. V pátek, v den příjezdu, bylo všem dáno na vědomí, 
že byli králem vybráni jako nadějní adepti stát se rytíři. Nic ovšem 
není tak jednoduché – copak se obyčejný poddaný může proměnit pří-
mo v rytíře? Nikoliv. Proto bylo nejprve nutné složit báseň s rytířskou 
tématikou, díky čemuž se všichni stali panoši. Až poté došlo k plně-
ní úkolů a zkoušek, jako byla týmová spolupráce, hospodárnost nebo 
zkouška odvahy. Protože vše dopadlo zdárně, nic nebránilo pasování 
panošů do stavu rytířského. 

Vojtěch Fešar

ODRAZOBUDKA
Každý rok dochází k desítkám nehod jen 
proto, že chodci nebo cyklisté nebyli vidět. 
Stačí málo – refl exní pásek, vesta nebo pří-
věsek – a řidič tě uvidí o celé vteřiny dřív.
Proto jsme se rozhodli vyzkoušet něco no-
vého.
Vytvořili jsme ODRAZOBUDKU!!!
Vedle hasičské zbrojnice teď nově najde-
te domeček, ve kterém se ukrývají refl exní 
prvky. 
Zastav se u naší ODRAZOBUDKY (vedle 
Hasičské zbrojnice), vezmi si refl exní prvek 
a přispěj dobrovolnou částkou do poštovní 
schránky na hasičské zbrojnici.

Akci podporuje Sbor dobrovolných hasičů 
Polanka nad Odrou.
Společně pro bezpečnější cesty!
Každý Váš příspěvek nám pomáhá, aby  
bylo světla víc a nehod míň!
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S blížícím se koncem kalendářního roku je čas na krátké ohlédnutí se a 
zhodnocení uplynulého období, a to nejen z pohledu sportovního. 
Dlouhodobým úkolem všech organizací, nejen sportovního klubu, je 
personální zajištění chodu subjektu. Zájem o výpomoc při organizaci 
aktivit klubu, tréninkových jednotkách i dalších akcích není bohužel 
ze strany bývalých hráčů či členů příliš valný a personální nedostatek 
je zřejmý téměř ve všech oblastech, jakkoliv se několik mladších čle-
nů (jednotlivců) podařilo do organizačních struktur klubu v uplynulém 
období začlenit. Jednoznačným cílem vedení je snaha rozšířit okruh 
lidí, kteří mají zájem volný čas věnovat pravidelné práci uvnitř klubu. 
Letní návrat družstva mužů do celostátní 1. ligy je jednoznačným po-
vzbuzením, úspěchem klubu a oceněním systematické práce. Po po-
lovině podzimní části 1. ligy se naše družstvo drží na medailových 
příčkách, což je výsledek, který by snad před sezonou neočekávali ani 
největší optimisté. Hráči se vrátili po dvou letech do soutěže zkuše-
nější, s lepšími herními návyky a také touhou ukázat, že házenou hrát 
umí. Realizační tým v čele s trenéry Ondřejem Košťálkem a Radkem 
Bartošicem ordinují družstvu rychlou a moderní házenou, která nese 
bodové ovoce. Všichni věříme, že skvělý vstup do soutěže bude pokra-
čovat také v kolech následujících a všichni společně se budeme, nejen 
v domácí hale, bavit krásnou házenou.
Nejen dospělou složkou je však živ náš sportovní klub. Budoucnost 
oddílu stojí na mládežnických složkách a tyto se snažíme dlouhodobě 
a systematicky podporovat. Dorostenecká družstva ve svých věkových 

HÁZENKÁŘSKÝ ROK 2025
kategoriích úspěšně bojují (a bodují) a nachází se ve vrchní polovině ta-
bulky. Stejně tak žákovské kategorie, jakkoli zejména starší žáci zápolí 
s nízkým počtem hráčů po několika neočekávaných odchodech hráčů 
těsně před začátkem soutěžního ročníku. Mezikrajské soutěže, kterých 
se naše družstva starších i mladších žáků účastní, jsou soutěžemi kvalit-
ními a o to více nás těší, že naše barvy nehrají druhé housle.       
Rádi bychom upozornili, že nábor nových hráčů probíhá celoročně. 
Nové zájemce s radostí přivítáme v termínech tréninkových jednotek 
přípravky – pondělí a čtvrtek od 15 do 16 hodin, avšak po dohodě je 
možné přijít si házenou vyzkoušet i v jiných časech. Aktuální informa-
ce ohledně dění v klubu a mistrovských utkáních a turnajích naleznete 
na našich webových stránkách www.hazena-polanka.cz. 
Závěrem bychom rádi poděkovali všem hráčům, trenérům, funkcioná-
řům, rodičům dětí a dobrovolníkům, kteří věnují svůj volný čas rozvoji 
házenkářského klubu, stejně jako fanouškům a v neposlední řadě všem 
sponzorům a partnerům, mezi které patří městský obvod Polanka nad 
Odrou, Magistrát města Ostravy, Úřad Moravskoslezského kraje a řada 
dárců ze soukromého sektoru – Veolia Energie ČR, Trimex Reality, 
Stylepodlahy.cz a dalším za finanční i materiální pomoc v uplynulém 
roce, protože ekonomická situace není pro podporu sportu jednoduchá.
Klidné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a úspěchů v roce 2026 
přejeme všem našim spoluobčanům. 

**HÁZENKÁŘI**

Římskokatolická farnost Polanka nad Odrou 
a MO KDU – ČSL Polanka nad Odrou

Vás zve dne 10. 1. 2026 v 15 hod. do kostela sv. Anny na  

Na koncertu vystoupí: 
Komorní smyčcový orchestr lidové konzervatoře Ostrava

pod vedením Mgr. Alžběty Kolářové
Ostravský smíšený sbor

pod vedením Doc. Mgr. Jana Spisara, PhD.

Vstupné dobrovolné

NOVOROČNÍ  KONCERT

Výtěžek ze vstupného bude použit na opravu zdejších varhan, které takřka po padesáti letech potřebuji technickou renovaci. 
Předpokládané náklady činí 1 042 000 Kč. 

Těšíme se na Vaši návštěvu a přejeme hodně hudebních zážitků.



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 11

KRIZE V BETLÉMĚ
Blíží se doba vánoční, kterou mají mnozí z nás spojenou se dny volna, s 
návštěvami, rodinou, oslavami. V některých rodinách bývá zvyk stavět 
si domácí rodinný betlém. Tento zvyk pochází už z dob císaře Josefa 
II., který na konci 18. století zakázal betlémy v kostelích. Ne proto, že 
by byl málo věřící, ale snažil se víru v době osvícenství racionalizovat 
a stavění betlémů mu připadalo málo duchovní a odvádějící od podstaty 
Vánoc. Zdá se, že se mýlil… 
Lidé se této tradice nechtěli vzdát a betlémy začali sestavovat doma v 
soukromí. A tento zvyk zůstává v některých rodinách dodnes. 
Když se na betlémskou scénu podíváme, zříme, že vánoční událost 
není archaickým, romantickým příběhem pro děti, který nám dospě-
lým nemá co říct… Naopak, najednou můžeme zahlédnout život ve své 
surovosti. Nazaretská rodina prožila první okamžiky narození dítěte v 
(mírně řečeno) „nepříznivých sociálních podmínkách“. V chlévě, na 
seně, se zvířaty místo široké rodiny. Musela to být pěkná krize!  
Josef jako správný táta hledal zajištění a bezpečí pro svou těhotnou 
ženu. Musí se vypořádat s vlastním neúspěchem, že žádné vhodné a 
důstojné místo nebyl schopen zajistit. Asi ho to muselo velmi trápit. 
Muži se neradi konfrontují s vlastním neúspěchem. Nicméně může tím 

růst důvěra, že Někdo o nich ví, i když věci nemají pod kontrolou…  
Podívejme se na vánoční příběh pohledem Marie. Má se narodit její 
očekávaný prvorozený syn… Kolik naděje, radosti, ale také obav s se-
bou jeho narození nese. Obavy jsou umocněny blížícím se porodem v 
prostorách špíny, zápachu, daleko od civilizace i blízkých. Marie i přes 
tyto nepříznivé podmínky rodí do světa dítě. Kolik „Marií“ nemá v 
dnešní době zastání, prožívají zmatek a touží být ukotveny… 
Marie uprostřed tohoto dění přijímá pastýře a mudrce. Paradoxně zů-
stala otevřená a přijímající a nestáhla se v té bídě do sebe, svých obav, 
strachů a problémů. Můžeme se ptát, odkud na to brala sílu? 
Vánoční příběh není romantickým povídáním pro děti. Můžeme v něm 
zakusit a oslovit i některou svou skrytou či zjevnou stránku svého osob-
ního příběhu.  
Zveme Vás zastavit se a přemýšlet. Nejen u domácího betléma, ale i 
společně v kostele sv. Anny v Polance. 
„Půlnoční“ bohoslužba bude ve středu 24. prosince ve 22.00 h.
Na Hod Boží vánoční ve čtvrtek 25. prosince bude mše sv. v 8.30 h.
Na svátek sv. Štěpána v pátek 26. prosince bude mše sv. v 8.30 h. 

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 
V HUSOVĚ SBORU

24. 12. 2025 od 20:15 hodin 
„PŮLNOČNÍ“ (S tradičním zpěvem koled)
25. 12. 2025 od  8:45 hodin
BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ – Narození Páně
28. 12. 2025 od  8:45 hodin
PODĚKOVÁNÍ ZA BOŹÍ OCHRANU A VEDENÍ 
(se vzpomínkou na zemřelé v tomto roce)
4. 1. 2026 od   8:45 hodin 
Požehnání do Nového roku
11. 1. 2026 od  8:45 hodin
KŘEST PÁNĚ (konec vánočního období)

POZDRAV A PŘÁNÍ K VÁNOCŮM 
A DO NOVÉHO ROKU

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, nacházíme se v čase, kdy se těšíme 
na Vánoce a zároveň se snažíme s blížícím se koncem kalendářního 
roku splnit vše, co ještě schází vykonat v osobním i pracovním živo-
tě. Již několik měsíců obchodníci nabízejí dekorace, svítidla, všelijaké 
sety, soupravy, ozdoby. To se nám snaží zpříjemnit dny, ve kterých se 
budeme navštěvovat, obdarovávat a přát si pohodové a radostné svátky. 
Pořád ještě se můžeme těšit z relativního pokoje a zajištěnosti, kdy 
možná největším problémem je zodpovězení otázek týkajících se na-
sycenosti sytých a obdarování těch, jimž nic nechybí. Vánoční posel-
ství, v biblickém podání, poukazuje na vnitřní připravenost, odhodlání, 
ochotu rozjímat nad věcmi mezi nebem a  zemí, načež jít a nebránit 
životu ani ve složité situaci. Na cestě za Ježíšem (s Ježíšem) poznáme, 
že tady jde skutečně o něco závažného. Ocitáme se v blízkosti něčeho 
strašně důležitého. Stojí nás to námahu, ale mnohem víc nám to dává. 
Náš život se stává opravdovějším. Nejsou nakonec Vánoce takovým 
tříbením charakterů, nalézáním toho dobrého v nás a kolem nás? Ne-
jsou znovu a zase šancí, pozváním na cestu k věcem skutečně podstat-
ným a hlavně k Bohu a všemu stvoření? Přeji tedy všem vzácný pocit 
štěstí a naplnění, kdy poznáme, že toto je „ono“, byť neuchopitelné. 
Nemůžeme to vlastnit. Jedině žít a sdílet s druhými.
Dovolte mi ještě poděkovat spolupracovníkům a dobrodincům, kteří v 
tomto roce obětavě a s láskou pečovali o Husův sbor, aby byl příchozím 
i nadále důstojným místem pro modlitební a kulturní setkávání. 

Přeji Vám pokoj a radost o Vánocích 
a vyprošuji do nového roku 2026 Boží ochranu a požehnání!

Tomáš Chytil, biskup
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